

# NÉPLAP

ÁRÁ 40 FILLÉR

Megtalálták az elrejtett készleteket a józsi malomban

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM 24. SZÁM 23

VILAG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1948. JANUÁR 29. CSÜTÖRTÖK

## 1948-ban próbáljuk meg jóvátenni azt a hibát, hogy 45-ben nem alkottunk egységes munkáspártot

— mondotta Rákosi Máttyás a diósgyőri munkásoknak

### Tárgyalások indulnak a Szovjetunióval a kintlévő hadifoglyok ezévi visszahozataláért

Rákosi Máttyás h. miniszterelnök kedden délután a diósgyőri vasgyári munkások nagy tömege előtt beszédet mondott. A munkásegység kérdésével foglalkozva kijelentette, hogy a Szociáldemokrata Pártban megindult a tisztulási folyamat.

A szociáldemokrata testvérpártban a munkássegység hívei kerekedtek felül.

A március 8-i kongresszusra megválasztott küldöttek többsége a munkássegység következetes híve.

A szociáldemokrata jobbszárny, mint Kelemen államtitkár lemondása is mutatja, kezd szétesni. A régi szociáldemokraták sűrűn emlegetik, hogy jobb lett volna már 1945-ben egységes munkáspártot alakítani. Erre azt szoktam mondani — folytatta Rákosi Máttyás — hogy

amit 1945-ben elhibáztunk, próbáljuk meg 1948-ban jóvátenni.

A munkássegység tábora a Szociáldemokrata Pártban rohamosan

nő. Azok a szociáldemokraták, akik most a Kommunista Pártba belépnek, azt szokták mondani, hogy előbb-atöbb ügyis egyesülni fogunk és akkor

jobb előbb, mint utóbb.

A tennivalókról szólva Rákosi Máttyás két legközelebbi feladatot jelezte: a munkafegyelmeg erősítését és a hároméves terv megvalósítását. Ha végigtekintünk a hároméves terv elmúlt hat hónapján, akkor bátran elmondhatjuk,

ha így folytatódik a javulás, a jövő ősze elérjük a békebeli színvonalat.

Végül bejelentette Rákosi Máttyás, hogy néhány napon belül hivatalos tárgyalások indulnak a Szovjetunióval abból a célból, hogy a még kintlévő hadifoglyok ebben az évben mind hazatérjenek.

Rákosi Máttyás beszédét a hatalmas munkástömeg egyhangú lelkesedéssel fogadta, hosszan éltette a magyar dolgozók nagy vezetőjét.

### Közel 100 millió a februári tervberuházás

Az Országos Tervhivatal időben kidolgozta a hároméves terv februári beruházásainak tervezetét. Az Országos Tervhivatal javaslata szerint az állami eszközökből végrehajtható beruházások megközelítik a 100 millió forintot és ezzel rekordmagasságot érnek el február folyamán. Az országos tervhivatal felülvizsgálta továbbá a magánvállalatok beruházási kérelmeit és azok jelentős részét engedélyezte.

### Révai elvtárs előadása a rádióban

Pénteken délután 5 órakor tartja előadását az MKP politikai akadémiáján Révai József elvtárs „A szociáldemokrácia két irányzata” címmel, melyet a rádió is közvetít.

### Görög függetlenség...

A szabad görög rádió jelenti: A keddi görög minisztertanács az amerikai küldöttek teljes számban megjelentel: A tanácskozás a hadműveletekről és a belpolitikai kérdésekről folyt és eredménytelenül végződött.



Az iraki kormány lemondott. Bagdadban véres zavargások törtek ki, amelyek eddigi hírek szerint 70 halálos áldozata van.

Budapesten szerdán délelőtt ünnepélyes keretek között megnyitották a magyar lengyel barátság hét kertében a nemzeti szalonban rendezett „Város vádoló és újjászültek” lengyel dokumentációs kiállítását.

A „Rude Pravo” arról is, hogy a cseh nemzeti szocialista és a szlovák demokrata párt vezetők között titkos tárgyalások folynak a két párt egyesüléséről. A fuzói egyedüli célja megbontani a koalícióság népi demokráciás rendjét.

A moszkvai rádió híre szerint a „Berliner Zeitung” teleplező közleményt közöl arról, hogy bizonyos amerikai katonai szervek a Szovjetunióhoz hazatérő német hadifoglyokat, szovjetellenes kémiszolgálatra akarják felhasználni.

A lepcsei rádió jelentése szerint véget ért a buenosairesi kikötőmunkások sztrájkja, mert a sztrájkolók követeléseit teljesítették.

A Quadalquivir kilepett medréből és Sevilla hét városnegyedét elöntötte. Az áradás olyan nagy, hogy a víz helyenként a házak II. emeletéig hatolt.

Krakóban végrehajtották a halálos ítéletet az auswitzi gyűjtőtábor személyzetének 21 tagját.

A hetek óta tartó esős idő, amely az utóbbi napokban felhőszakadásokká változott, árvízveszélyessé tette a Tiberis vizállása 11 m-re emelkedett. Velencében a tenger szintje szokatlannul magas. A Szent Márk-teret háromnegyed méter magas víz réteg borítja.

## Tíz évre ítélték a MAV fékezőt, aki szappant lopott a pályaudvaron

Orosz Lajos MAV raktári munkás és Schmutz András pályőr január 16-án reggel 7 órakor együtt mentek munkába. A Wesselényi úton feltűnt nekik egy vasutas egyenruhás fiatalember, aki vállán nagy ládát cipelt. Közelebb érve a fiatalemberben felismerték Faragó Lajost, aki a 99. számú kősziba ment be. Oroszék felmentek a nagyhidra és onnan tovább figyeltek a házat, mert gyanús volt nekik Faragó csomagja. Kevés ideig kellett várakozniuk, mert a házból nemsokára kijött Faragó, most már láda nélkül. Egyenesen a toberpályaudvar felé tartott és elment az egymás mellett álló szerelvények között.

Egy nappal később, január 17-én Hajdúsámsonban nem miniatűr esztörtént a községházán. Belényi Juliánát és Faragó Lajost ebéd után egy órára várta az anyakönyvvizető, de a házasság elmaradt.

Közben a hídról Orosz és Schmutz újabb eseményeket észleltek. Faragó teli zsákkal a hátán jött ki a vagonok közül és újra a Wesselényi-útra 99. szám alá ment. A ládátokat jelentették az illetékeseknek. A detektívek azonnal figyelni kezdték Faragó minden lépését és még aznap délután félháromkor elfogták a Sámson felé induló helyiérdekű állomásán. Csomagjait megvizsgálták és köztük között 63 kiló szappant találtak nála.

Szatmári Andrásné, Faragó szállásadónője elmondta, hogy január 16-án reggel lakója egy darab szappant mutatott neki és megkérdezte, hogy mennyibe kerülhet? Ő azt mondta, hogy 1.80. Nem sokkal később Faragó 15 hasonló darab szappant adott neki és nem fogadott el tőle pénzt. A ház egy másik lakójának, Vincze Józsefnek Faragó 10 darab szappant adott szintén ingyen.

Bűnösnek érzem magam — mondta a statáriális bíróság előtt Faragó Lajos 22 éves MAV fékező. Bűntudására azt hozta fel, hogy esküszöve készült és nem volt benne, ezenkívül ittas is volt. A toberpályaudvaron kősziba, mikor

meglátta, hogy az egyik vagonról hiányzik az ólomzár.

— Minden kocsin érintetlen volt az ólomzár — mondja Tarász Dezső és Rákosi Sándor, akik a beérkező szerelvényeket akkor éjjel átvizsgálták.

— Volt a vasutasoknak tudomásuk arról, hogy a pályaudvaron elkövetett lopásokat statáriális bíróság büntetir — kérdezi a tanácselnök. Kéri Sándor MAV főtisztól.

— A fékező tanfolyamon többször is kihírdették — mondja — de lehet, hogy Faragó nem hallotta, mert notórius iskolakerülő volt.

A következtető tanú Belényi Julianna hajdúsámsoni lakos. — Ön a vádlott menyasszonya? — kérdezi a tanácselnök. „Csak voltam” — mondja a lány. — Tekintve, hogy a vádlottal személyes kapcsolataim vannak, nem kötelek tanuvallomást tenni — szól a ta-

nácselnök. Nem is tesz. — gyorsan kimegy a tárgyalóteremből. Irig, TI kimegy a tárgyalóteremből.

Nyíri László védőügyvéd azt kéri, hogy tegyék át az ügyet a rendes bírósághoz. Vegyék tekintetbe a vádlott körülményeit, fiatalságát. Az ügyész súlyos ítéletet kért, hogy ezzel az elszaporodott vasuti lopásokat — amelyek a közönség bizalmát megingatják a MAV-val szemben — megakadályozzák.

A statáriális bíróság Faragó Lajost tekintetbe véve az enyhítő körülményeket, a statáriális bíróság által kiszabható legacsonyabb büntetésre, 10 évi fegyházra ítélte és mellékintézképpel hivatalviselési és politikai jogainak gyakorlásában 10 évre felfüggesztelte.

## Az özvegyi nyugdíjak emelése, a biztosítás valorizálása és a nagy trafikok számának emelése

Papp Andor pénzügyi államtitkár szerdán délelőtt tájékoztatta a sajtó képviselőit a reszortjába utalt ügyek állásáról. A örvényelőképző osztályon most felelik az előkészítést annak, hogy rendelt berentesenek az érvényes rendezahályok rengetegében. A nyugdíjostály előkészíti a közgazdasági alkalmazottak özvegyi

nyugdíjának ötlag 10 százalékkal való felemelését. Ez kb. 35.000 embert érint. A biztosítási foglalkozó osztály olyan rendelkezést készít elő, amellyel biztosítani kívánják, hogy különösen az újonnan földhöz jutott gazdák ne maradjanak jégárbiztosítás nélkül. Foglalkoznak a biztosítás valorizálásának problé-

májával is. A dohánytermelés terén az idén már át akarunk térni arra, hogy prémiumok jutalmazással fejlesszék a minőségi termelést. Amennyiben a nagytrafikokat nem államossájják, gondoskodniuk arról, hogy egyes helyeken a nagytrafikok számának emelésével megszüntessék egyes nagytrafikosok mamutjövendelmét.

## Egyesülnek a munkáspártok Bulgáriában

A bolgár Szociáldemokrata Párt tanácsa utasította a párt főbizottságát, folytasson tárgyalásokat a bolgár Kommunista Párt központi bizottságával a két munkáspárt egyesítése céljából.

### A néphadsereg Nanking előtt

A római rádió jelentése szerint Kinában a kommunista néphadsereg ellenállhatatlan erővel tör előre és most már a fővárost, Nankingot fenyegeti. Nankingban pánikszereű hangulat uralkodik.

### Kormányválság Franciaországban

A kormánykoalícióban lévő francia Szocialista Párt kedden szembehegyezkedett a kormánykoalíció jobboldalának pénzügyi terveivel

sának lehetőségét veti fel, hanem mélyíti a francia szocialista párt belső ellentétét is.

A francia kormányban kitört válság további alakulását illetően az Humanité szerint nem szabad túlságosan kategorikus következtetéseket leynoni az eseményekből. Valószínű, hogy a szocialisták „zendülése” — muló rosszkedvnek minősül és a szocialisták más téren megszerzett előnyökért kiakudják a kormányban való megmaradásukat.

A francia minisztertanács úgy határozott, hogy nem veti fel a bizalmatlansági kérdést. Azonban ha a nemzetgyűlés nem szavazna meg a devalvációs törvényt, abban az esetben mégis felvetik.

### MA LESZ A MAGYAR-OROSZ IRODALMI-EST

Debrecen szellemi életének ki-magasló eseménye lesz az a ma-gyar-orosz irodalmi est, amelyet a Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövet-sége rendez ma este 6 órakor a városi Zenedében a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság és a városi Szabadművelődési Felügye-lőség közreműködésével. Az iro-dalmi est műsora igen gazdag és

szép. Magyar és orosz írók prózái és verses alkotásaikkal, a honvéd-zenekar zeneszámokkal, a Városi Dalegylet magyar és orosz nép-dalokkal szerepelnek. A megnyí-lót Száz Ferenc vezérőrnagy tartja, a szereplő írókat dr. Juhász Géza professzor fogja ismertetni. A színdarabjeleneteket dr. Thu-róczy György tanította be.

### Nem erőszak volt, csak duhajkodás

Tavaly szeptemberben annak öröme, hogy nem kerültek B-lis-tázás alá, nagy mulatságot rendezt az Apafán egy 25-30 főből álló vasutas társaság. Hazafelé jövet a Kassa-úton hangosan vi-selkedtek és pajkos dalokat énekeltek. Két rendőr megállította és figyelmeztette őket a csendes és liledelmes viselkedésre, de nem hajlottak a szóra, úgyhogy enyhé-dulakodás támadt a rendőrök és a vasutasok között. Az egyik rendőr a közeli telefonállomásra felhívta Debrecent és erőltetést kért, ami nemsokára meg is érke-

zett egy mozdonyal. A társaság eközben már feloszlott és csak páran maradtak ott, akiket a rendőrök kihallgattak. Az ügyész-ség tízenyolc vasutas ellen emelt vádat hatóság elleni erőszak miatt, azonban a tegnapi tárgyalás folyamán bebizonyosodott, hogy a vasutasok nem erőszakoskodtak a hatósággal, hanem a mulatság utáni túlméretezett jóked-vőkben az úlnél hangosabban voltak. Az államügyész eljuttatta a vádat és így megszünt ellenük az eljárást.

### Elengedték a textilváltásgot

Előző híradásunknak megfelelően eredménnyel járt a KISOSZ vezetőségének akciója a textil-váltásgot elengedése ügyében. A szerdai tárgyalásokon sikerült olyan megállapodásra jutni, hogy a kereskedők textilváltáságot teljes egészében elengedik. Akik ed-

dig már befizették az összeget, azok részére a hatóságok jóváír-ják a befizetéseket. Nagy örömet keltett ez az intézkedés és ismét meggyőződtek arról, hogy a ke-reskedők érdekét a legkövetkeze-tesekben a KISOSZ vezetői védel-mezik.

### A minisztérium kiküldöttével folynak a tárgyalások a közmunkások érdekében

Súlyos és megoldatlan problé-mája ma is Debrecennek a nagy-számlú munkanélküliség ügye. A rendelkezésre álló anyagi erő igen csekély aához, hogy nagy-részüket foglalkoztatni lehetne. A súlyos an aszályos esztendő igen nagy megterhelést jelentenek az or-szág számára és a tervbeveti be-ruházásokon kívül a munkanélküliség enyhítésére alig van fedezet. Ezért megtehető nagy mérték-ben kellett csökkenteni a közmun-kások létszámát.

hosszú kihagyásokkal kerülhetőe ugyanaz a csoport két munkája. Ertől a kérdéstől már egy alkalmammal folyt vita a vármegyehá-zán, kedden pedig a szakszervezet székházában a közmunkások bizalmi-jai tárgyalják meg a helyzetet. Megjelent az ujjáépítési miniszte-rium képviselője, Halmay László főfelügyelő és Ivanovics főmérnök is, valamint Varga Mihály a deb-receni közmunkafelügyelőség részéről. Igen elkeseredett hangulat-ban folyt a vita a közmunkások részéről, azonban

Ma már csupán néhány százan vannak foglalkoztatva a korábbi meglehetősen nagy létszámmal szemben. A minisztérium és a különböző hatósági szervek arra az álláspontra jutottak, hogy csak a váltórendszer bővevé-sével tudnak igazságosan megoldani a kérdést, mivel azonban a rászorultak létszáma nagy, csak

a minisztérium képviselői rá-munkáltak arra, hogy a rendelkezésre álló összegből nem tudják vajmennyit rászorultak elhelyezni.

**Jó minőségű RÓKAMÉ, FO-TELEK, HENCSEREK, MATRACOK kaphatók DEBRECENSZKY KÖRPISTONÓI HALKÖZ 8**

## HOL SZÓRAKÖZZUNK?

APOLLO MOZI  
Debrecenben először! Mopex-film!  
Merle Oberon, George Sanders és Laird Craig a főszerepben

### Titokzatos lakó

A világ bűnügyi krónikájának leg-izgalmasabb gonoszfilmje!  
Előadások: hétköznap u. u. 4, 6, 8, vasár- és ünnepnap d. e. 11-kor, u. u. 2, 4, 6, 8 órák

Január 29. METEOR-MOZI esütörök  
A francia filmgyártás romkét Madeline Sologeno és Michel Simon páratlanul döbbenetes alakítása: Lenyűgöző erejű, izgalmas dráma! me

### Lehull az álarc

MOPEX VILÁGHIRADO Előadások köznap: fél 4, fél 6, fél 8.

### Olvasóinkhoz!

A „Néplap” kiadói hivatala a város területén a lapkiadás helyi rend-szerét átszervezi azzal a céllal, hogy olvasói minél korábban és pontos-sabban kaphják meg a lapot. Ezután legkésőbb reggel hét óráig lapkéz-besítünk mindenkihez eljuttatják az újságot. Ha az első napokban eset-leg zökkenők voltak, kérjük elő-fizetőinket, hogy az esetleges pana-szakot juttassák el hozzánk, hogy izeket azonnal orvosolhassuk.

### Csekélység!

Még október 15-én történt, hogy a város vezetősége leállította a Hortobágyon folyó munkálatok egyrészét. Erre 31.663 sz. határo-zásban értesítette a szakszervezet-tek megyei titkárságát is. Csak éppen az 1947 októberében kelle-zett akta 1948 január 28-án futott be a megyei titkárságra. Alig három és fél hónapot felelt a le-írásban. Csekélység!

### Édes bál

A Csukrácsok, Csukorkakézdők, Mészakécsók Szakszervezete, vala-mint az Édesipari Alkalmazottak Szakszervezete február 7-én run-doz meg az Arany Bika dísz- és kistermében „Édes” énekesbált bál-ját. A közönség máris átérte figye-lemmel kísérel a rendezőbizottság agilis munkáját. Fűtött termekben sok kellemes meglepetés várja a bálzókat; minden hölgy egy édes-üléssel rendelkező székben részre-l. Rövid műsor keretében a Csokor-pá-színház művészei lépnek fel. A bál belépőjegyét minden csukrácsban kaphatják. Tízélt február 7-ét min-denki jegyezze elő, ha kellemesen és jól akar szórakozni. (x)

### KÖZELLÁTÁS

Hírdetmény: Ertesíti a közellátási ügyosztály a VI. számú közellátási körzeti iróddal (Rákóczi-u. 3.) tar-tozó alatti utóközny lakókat: Arpád-tér, Beresényi-u., Csapó-u., Callag-u., Dembinszky-u., Dobó-u., Dugovits Titusz-utca, Kisgyó-utca, Kossuth-utca, Lőrincffy-utca, Móra-utca, Pacsirta-utca, Patay-utca, Rakovits-utca, Székelyhadostály-utca, Temető-utca, Vi-rág-utca, hogy a VI. körzeti iróda (Rákóczi-utca 3.) helyiség kisbérleté-sé miatt Csapó-utca 10. szám alatt, a Petőfivárosi felé vendéglő helyiségében foglalják megkapni tevélységnyilatkozat február 3-tól kezdve, a naplópok út-ján között sorrendben.

Cukorkiosztás. A hatósági Gémbiser-jegy 69-b, 70-b, 210-b, 209-b, és a 225-b, februári cukorkiosztásnyére 40 dekagram cukor, a gyermekek részére rendezésített 221-b, és 222-b, továbbá a 65 éven felettek részére rendezésített 227-b, jegy februári cukorkiosztásnyére 20 dekagram cukor polgárlátható ki kélték 7.20 forintot országában. A januári jegyek cukor-szelvényei érvényüket veszítették, illetve tekintettel arra, hogy a január havi cukor debreceni szelvényre lett kiadva, a január havi jegy cukorkiosztásnyére nem érvényesíthető.

Erre a célra a tárgyalá-sok a közmunkaügyi hivatalban folytatják és igyekeznek lehetőse-get találni, hogy a debreceni mun-kanélküliséget minél hamarabb le-vezessék.

### „Szeretnék örökbefogadni egy kislányt”

#### Az árvíz-sújtotta területek gyermekei Debrecenben

Nagy sürgős-forgás az úttörők Kossuth-utcai helyiségében. 35 kisgyerek örömtől sugárzó arccal szorítja magához új ruháját, cipő-jét, a jószívű quekerok adomá-nyait, amit Gordon Eva és Meyer Józsefné vöröskeresztes nővérek osztanak ki közöttük. 23 fiú és 12 lány várja az új mamát, akik egymásután érkeznek meg és leg-szívesebben máris vinnék a gyere-keket. De kis baj van: ugyanis több a jelenlévő szülő, mint a gyermek. Itt a legnehezebb igaz-ságot tenni. Senki sem akar le-mondani a gyerekeiről s egy asz-szony a zajt is tulkiabálja: „Szer-etnék örökbefogadni egy kislányt.” Kovács Sándor úti Kishegyési-út 43 szám alatti lakosnak meghalt kislánya helyett kellene a gyerek. Demeter Márton cserépkályhás Gölya-utca 4. szám alatti lakosnak egyáltalán nincs gyermeke, gyer-meket szeretne szintén a gyermek-telen Vincze János alkész, Kálmán tér 2. szám alatti lakos. Kaszás János fancieskai útgazdának öt gyermeke van, de mégis vállalt egyet. Kálmánchelyi Lajos Rigó-u. 89 szám alatt lakó villamoskalauz

három gyermeke mellé visz játéktársat. — Az én gyermekeim három napja nem alszanak az igaz-lomtól mondja Elías Béla tisztviselő felesége — Négyen vannak, a fiúk kislányt, a lányaim meg kislányt akarnak.

Nagyon nohezen megy az elosztás, de végre sikerül. Akinek nem jutott gyerek szomorúan indul haza. A kicsik boldogan simulnak az új szülőik karjaiba; érzik, jó helyre kerültek. A bajba jutottakon mindenkor segíteni kész magy-ar dolgozók otthonába. Mert többnyire a legszegényebbek voltak azok, akik befogadták a hajléktalanná vált gyermekeket. A gyermekbarátok uttörő mozgalmá-uk városi vezetősége jó munkát végzett, élén Szamosújvári Sándor obesi tanítóval. Csak az a szomorú hogy csak ötvenen jelentkeztek gyermekért Debrecenből, mikor Nádudvarról kótázázan is örömet vettek volna magukhoz. Nem volna pénzük a város tehetőse ré-tegeinek? Nem hinnék, hogy a pénzük hiányozna. Inkább valami más...

### Kezében vitte orvoshoz az orrát

Nagy Lajos Szabó Kálmán-utca 8. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen Nagy Agoston Vörösmarty-utca 18 szám alatti lakos ellen, aki társával együtt felkereste lakosán, majd rövid sző-velés után összeverték és egyikük leharapta az orrát. Súlyosan vérző sebével azonnal orvoshoz ment; bekötötték, s az orvos véleménye szerint néhány hét alatt teljesen beforrad.

### HÁZHELYHEZ JUTOTTAK a debreceni bőripari munkások

A bőripari munkások taggyüle-sén Rössler szakszervezeti titkár egyrészt körülbelül 300 megjelent, leg előt ismértette az új kolektív szerződést. Eszerint a szakmunká-sok sáma órábért 1.30—2.40 forin-tig terjed, az akkord órábért pedig 1.72—2.78 között mozog. Ugy a bejárati segédmunká-sok, mint az egyszerű segéd-munkások órábért jelenléteu emelkedet, az emelkedés vérté-a 70 százalékos.

áron egy pár cipőt bíróságtól min-den bőripari munkavállalónak. A zetesük 5 százalékosát pedig anyagvásárlási jogot biztosít. Min-tén önköltségi áron az üzemben Bejelentette a titkár, hogy végre a bőripari munkások házhelykérdése is megoldódott. A börtényárak a Diószegi-úton a akiknek a felsorolt helyeken nem jut, azok a város egyéb részletei kapnak házhelyet. Az építési meg-gyorsítására építő szövetkezetek foglalkoztatásra hívni.

### Csak az aszály és árvíz-sújtottak kapnak vetőburgonyát

A földművelésügyi minisztérium ezúton közli az érdekelt gazdákkal, hogy a vetés céljaira kiosztható burgonyavetőmag mennyisége igen csekély és azt csak az árvíz és aszály-sújtotta, vidék gaz-dái, valamint a Csehszlovákiából áttelepített, újonnan földhözjut-tott parasztság között fogják szét-osztani.

### A Munkásakadémia előadásai

AzMKP népszerű munkásakadé-miáján ma Fazekas József, a párt megyei bizottságának tagja tart előadást, „A Szovjetunió állam-rendszere és a szovjet demokrá-cia” címmel. A világhírléki so-rozat harmadik előadása ez, melyet a Csapó-utca 58. szám alatt tartanak délután 5 órai kezdettel. Holnap ugyancsak a Csapó-utca 58. szám alatt a marxista gazdál-ságot csoportban „Imperializmus és villáskelés” címmel Balogh Elemér tartja meg előadását. A magyar történelmi előadások-ból „A kiegyezés kora” követhet-zik, melyet Lemhényi Jenő ismer-tet pénteken délután 5 órai kez-dettel Piac-utca 28. szám alatt.

### JELENTKEZZENEK A KÁROSULTAK!

Azok a kereskedők, akiknél az címült napokban beszálló tárgyak járának, saját érdekükben jelentke-zzenek a rendőrség büntügyi osztá-lyán. 11. em. 87. sz. szobában.

### Pájdalommal jelentjük, hogy

### Dobi Imréné TÁRICSKA ESZTER

69 éves korában elhunyt. Temetése pénteken 3 órakor lesz a húrmás temetőből ref. temetőben. Gyászajánlat: natos férje, gyermekei, unokái és kiterjedt rokonsága. Lakás: Kar-u. 37. Pünytel temetkező.

## Amice az egész ország felfigyelt!

# MOST JELENT MEG!

## Rákosi Mátyás: TIÉD AZ ORSZÁG — MAGADNAK ÉPÍTED!

Ex a beszéd az egész ország függellen-ségéért és felvirágztatásáért folytatott küzdelmet ismerteti és irányt mutat a jövőre.

Aca 1 forint

Kapható minden újságbizományos-nál és az újságárusoknál

### A legy...

— mo  
A Nebze...  
dőlött Juh...  
ülési tartó...  
lődesi osztá...  
vasárnapi k...  
programját...  
drakor a h...  
tőjével kezd...  
Az ünnepi...  
vel fél kile...

U  
Szabó Ist...  
gyűlési k...  
hogy a Nem...  
tel a koalíci...  
termelés k...  
háttérben jo...  
mánya a Kos...  
történet és a...  
lének tervez...  
kifejezése...

A mo  
Mint anna...  
rónia; a ren...  
telepítette a...  
fekete örlés...  
90 mossa b...  
smban az a...  
András sz...  
Azóta új v...

Máj...  
Debrecen...  
gyorszállás...  
falos Sándor...  
készítette a...  
készt.

Kodály...  
A nagyvár...  
jus 23-tól 30...  
rendeznek De...  
tezik le az ú...

A Nagy...  
március 1...  
A Terv szer...  
ján a Ko...  
Székesfeváro...  
Zoltán vezér...  
Nagyemplo...  
ricust. A má...  
egyértékű a...  
ság rendez...

Febnuár 29...  
reccni repre...  
Déri-múzeum...  
ban nyitva te...  
lik meg a De...  
hája.

A város 8...  
ad ki egy...  
Ezek közül...  
tan a Derkov...  
tanuló képz...  
egyet pedig e...  
neművészeti...  
lelősségi diák...  
haszonszóni...  
ki: egyet t...  
irodalomir...  
és tisztántú...

F i g  
mo  
és k  
k o p h

# A termelés eredményei legyenek a lapok szenzációi!

— mondotta Szabó István képviselő a Nemzeti Bizottságban

A Nemzeti Bizottság szerdán délelőtt Juhász Géza elnöklétével ülést tartott. A városi közművelődési osztály jelentette, hogy a vasárnapi köztársasági évforduló programját kidolgozta. Reggel 8 órakor a honvédeknek ebésszolgálatát kezdődnek az ünnepségek. Az ünnepi istentisztelet végzőivel fél kilenckor küldöttség ko-

szorítja meg a szovjet emlékműveket és a Kossuth-szobrot. 11 órakor a Csokonai-színházban kerül sorra a köztársaság két év előtti kikiáltásának méltatása, majd este ugyanott ünnepi színelőadás lesz. Szabó Kálmán polgármester szavai után az „Orosz kérdés”-t fogják előadni a színház művészei.

egy munkás, vagy értelmiségi új munkamódszert talált fel. Mindannyiunknak tudnunk kell, hogy csak a többtermeléssel jutunk előre a munkanélküliség teljes felszámolásához és a dolgozók élet-színvonalának további jelentékeny emeléséhez.

A Nemzeti Bizottság hosszas vitája során Dózsa György (Kisgazdapárt) a Szovjetunió példáját hozta fel, ahol a dolgozókat a többtermelésben elért eredményekért magasabb élelmiszerjuttatással pénzszeggekkel tüntetik ki. A vita végzetéig a Nemzeti Bizottság Szabó elvtárs javaslatát egyhangúlag elfogadta és üdvözlését küldte a kormánynak a Kossuth-díj megalapítása alkalmából.

A Nemzeti Bizottság elhatározta, hogy ötszáz forintot juttat az érvizkárosultak javára.

## Új szakasz a gazdasági életben

Szabó István az MKP országgyűlési képviselője javasolta, hogy a Nemzeti Bizottság szőllítsa fel a koalíciós pártok lapjait: a termelés kérdéseivel többet és behatósabban foglalkozzanak. A kormány a Kossuth-díjnak már megítélt és a „Munka Hőse” rendjelek tervezett megalkotásával is előmozdítja azt, hogy Ma-

gyarországon a gazdasági életben új szakasz álljon be, a dolgozók ma már kétségtelenül saját maguknak építik az országot. Ennek a sajtó területén is vissza kell térkedni a rendőrségi szenzációkat szorítsák a lapok egy kissé háttérbe, azok legyenek a szenzációk, ha egy étholdas gazda a földjén kimagasló termést ér el.

## A régi tulajdonos rejtett készleteit most találták meg a józsi malomban

Mint annakidején beszámoltunk róla, a rendőrség novemberben leleplezte a józsi malomban folyó fekete örléseket. Nyolc nap alatt 90 nézsa búzát örlött meg máliban az akkori tulajdonos Tóth András szívességi örlés címén. Azóta új vezetőség került a ma-

lom élére. A napokban a gazdasági rendőrség ellenőrzésénél furcsa dolgok kerültek a napvilágra. A malommalomban elrejtve 13 nézsa korpát, valamint a malomban pedig 20 nézsa korpatöbbséget találtak a nyomozók, amiről kide-

rált, hogy a korábbi illegális örlésekből származnak. Tóthék rejtették el a készletet, a jelenlegi vezetőnek tudomása nem volt a dologról. A rejtett készlettel kapcsolatban így Tóth újabb kihallgatása válik szükségessé.

## Május 23-től 30-ig lesz Debrecenben A CENTENARIS HÉT

Kodály Zoltán vezényli a Psalmus Hungaricust a Nagytemplomban

Debrecen városi közművelődési igazgatóságának vezetője dr. Asztalos Sándor kultúrtaácsnok elhelyezte a város centenaris tervét.

A nagyszabású terv folytán május 23-től 30-ig centenaris hét lesz Debrecenben. Ekkor lép életre az új Petőfi-szobor.

A Nagytemplom felszen elése március 15-én megy végbe.

A terv szerint március 15-én délután a Kollégiumi Kórus és a Székesfehérvári zenekar Kodály Zoltán vezényletével adja elő a Nagytemplomban Psalmus Hungaricust. A március 15-i ünnepélyekről a 48-as Ifjúsági Bizottság rendez.

Február 29-én nyílik meg a debreceni reprezentatív képviselet a Déri-múzeumban az egész márciusban nyitva lesz. Március 15-én nyílik meg a Déri-múzeum 48-as szobája.

A város 8 Petőfi-ünnepét ad ki egyenként ezer forint értékben.

Ezek közül egyet egy Budapesten a Derkovits-népi kollégiumban tanuló képzőművész, főiskolás, egyet pedig egy népi kollégista zeneművészeti főiskolás debreceni illetőségű diák kap meg. A többi hat ösztöndíjra pályázatot írnak ki: egyet történet-szociológus, egyet irodalomtörténész, kétet debreceni és külszemélyi problémákkal fog-

lalkozó mezőgazdász, egyet néprajzkutató, egyet pedig a legjobban eredményt felmutató üzemi vagy tanyai szabadművelődési ügyvezető részére.

A centenaris ünnepségek a dunamentencei népek együttműködése jegyében zajlanak le.

A centenaris hétre Nagyváradi-

ról és Kolozsvárról jönnek magyar diákok, azoktól ro-mán és szerb ifjak.

Ezen a héten képzőművészeti kiállítások, valamint politikai és kulturális ankétok lesznek. Szó van arról is, hogy ezen a héten a Kolozsvári Nemzeti Színház művészei vendégszereplenek Debrecenben.

## Hová lett egy hordó Arzol?

Az agráregyetem néhány vezetője nem tud beilleszkedni a demokráciába

A palkai agráregyetem nem először foglalkoztatja a rendőri hatóságokat. Régebben az egyetem bűncselekményi tárgyai és műveleti tünde el gyanú körülmények között és kerültek elő az egyik tanár dunántúli lakásáról. Az áthelyezések és B-állítások során is egészen furcsa dolgok mentek végbe, és nem véletlen, hogy a régi rendszer egyik híveitelt fellegvárának tekintik ma is ezt az egyetemet.

Mos újabbban a negyven esztendője ott dolgozó Sipos Imrét okar-ják kitűrni — aki mellesleg az üzemi bizottságnak is tagja — mivel jelentést mert tenni egy hordó Arzol növényvédelmi szer elbűnéséről. Az állta kezelt raktárban annakidején tíz hordóval helyezték el ebből a fontos növényvédelmi szerből a Növényvédelmi Egyesület részére. A gazdasági hivatal vezetője azonban önkényesen felbontotta a raktár

ajtáját és mint kocások igazolják, előbb három hordó tűnt el a raktárból, majd később keletű visszavitték. Pápay tanácsos, a gazdasági ügyek vezetője pedig felsőbbbűségénél és a földművelésügyi minisztériumban lévő jó kapcsolatai folytán minden eszközt megragadott arra, hogy Sipos Imre csupán kilenc hordó Arzol létezéséről tudjon. Az ügyben most folyik a vizsgálát és az agráregyetem dolgozói feszült érdeklődéssel várják, hogy kiknek lesz igazsága: a negyven év óta becsületesen dolgozó Sipos Imrénak, vagy a „Dunántúlról ismeretlen okból áthelyezett” gazdasági vezetőnek.

A szakaszvezető megrei útkára átíratot intézett az agráregyetemhez, hogy haladéktalanul fizesse ki az iparosítanoncoknak járó karácsonyi segélyt és a fizetett ünnepnapokra járó munkabért is.

## Nem feketézni!

Nem a népi demokrácia gazdasági életét védő törvényeknek goltunk híján, hanem az volt a baj, hogy a meglévő, a közlelés érdekeit védő törvényeket és rendeleteket nem alkalmazták a szakbírók eredeti szellemükben. A debreceni munkásbírósg ülése megmutatja, hogy vannak paragrafusok, amelyek a feketézők sötét kezét lefogták. A munkásbírósgok nem „eltörlik a törvényt” — mint azt a reakció hangoz-tatja —, hanem éppen ellenke-

zőleg, betöltik a törvényt. Mint Szabó elvtárs mondta: Munkásbírósg azért kell, hogy a feketézők a törvénytelen haszon mellett a kötelet, vagy az életfogytiglani fegyházat kaluk-lójják üzelmükbe. Igaz, hogy a munkásbírósg ülése ellen nincs fellebbezés, de védekezés van, ez azonban nem a jól megfizetett és repülőgépen ide szállított védőügyvéd. Egyetlen hatóság és feltétlenül biztos védekezési mód van a munkásbírósg ülése ellen: Nem feketézni!

Azok a tagjaink, akik a munkásmozgalomban még a Horthy-rendszer idején vettek részt, a tagkönyvcserevéli kapcsolatosan kérhetik ennek elismerését. Ha régi szociáldemokrata tagkönyvük megvan, vagy a tagságot hűhellerdemlően igazolni tudják, jelentkezzenek a Kossuth-utca 23. szám alatti pártközpontban.

## Egységes tej, zsír, petróleum és fajegyek lesznek

Az újonnan felállított közellátási hivatal vezetősége közölte Debrecen város polgármesterével, valamint Hajdú vármegye alispánjával, hogy március 31-én megszűnik a városban a helyi gazdasági jogokat. Április 1-ől új egységes jogok lesznek: borsaján-

## Statárium elé kerül a kutyavadász

Szomszédjától kölcsönkérte vadászpuskáját és fiatalkorú öccsével a cserói erdőbe ment vadászni Petrohai Gábor. Utközben az egyik tanyából kutya szaladt utánuk és dühösen megugatta őket. Petrohai a feldühödött kutyára lött. A zajra a tanyából több ember az útra jötték és mikor látták, hogy az idegen agyonlőtte a ku-

## Fegyverrejtegetésért feljelentette az apósát

J. Molnár Gábor hajdúhadházi lakos feljelentésére a rendőrség házkutatást tartott apósánál, Szolnoki Józsefnél, akinél egy löfegyvert meg is találtak. Szolnoki azzal vádolkozik, hogy a fegyvert a föld-

## Nagyszabású előkészületek a vasárnapi bőrös kongresszusra

Egyre szélesebb keretekben folynak az előkészületek a vasárnapi bőrös konferenciának. A szakmát érintő valamennyi kérdésben állást foglalnak és azokra az ország gazdasági életének leg-hívatottabb vezetői fognak válaszolni. A csizmadiai részéről Szilágyi Márton, a cipészek nevében Ftori Ambrus szólal fel, a szilgyártók problémáit ifjú Nemes Károly, a timároktól Kovács Fe-

## Hárman falaztak, a negyedik lopott

Salánti Lajosné, Hajdúhadházi Erzsébet-utca 7., özy. Jámber Jánosné, Józsa-utca 25., Juhász Pálné, Postakert-utca 20. és Szécsényi Dánielné, Oncsa-tételei lakosokat tiltanarta a rendőrség könnyű bűn-ügyi csoportja, amint Vass Sándorné, Csapó-u. 97. sz. alatti textilüzletéből egy vég tűrtűközbonyagot, inganyagot és kész ingeket lopnak. A nyomozás megállapította, hogy az elfogottak notórius tolvajok, akik rendszerint úgy követik el a lopásokat, hogy hárman beszélgetve kitérítették a kereskedő fiyohmát, a negyedik ezalatt elemelte a készletet holmi. Megindult a nyomozás, hogy vajjon részese-e az elmúlt hetekben Debrecenben elkövetett üzletlopásokban.

**Figyelem!** Saját készítésű modern konyhabútorok és hálószobák olesón kaphatók Arany János-u. 1 (udvarban)

**Veszek - Eladok - Cserélek** kombinált és hálósobákat, egyes hibás bútorokat, porzókát és más szerszámokat, ír- és varrógépeket, férfi és női ruhákat **MEZEI** ózárós, VÜRÖSMARTHY-UTCA 12.

**Kedvező alkalom!** Kar és vökker **Órák,** dísztűk és klipszek **részletre** (Részletirodai könyvelésre) **ENGEL KATALIN** üzletében, Piac-u. 58 (Üv)

**PEHELYAPLANT,** gyapjéaplant, vattapaplant vásároljon reklámdíron készítőnél **HATVAN-UTCA 68**

HIREK

IDŐJÁRÁS. Érték szél sokfelé eső, a hőmérséklet egy-két fokkal süllyed.

A MÁV debreceni vásártéri-üzemeltetésének Varga-utca 1. sz. alatti helyiségbe költözték és két pótkocsi 300 forint értékben állapult.

A Városi Dalegytel főtitkárának tagjai pénteken este 8 órakor felülnél szüneteltetésre megjelentek Széchenyi-u. 20. sz. alatt.

Felülnél a pincéjét Sörsei Zsigmond Szent Anna-utcai lakosnak és egyházmegyei zseft, valamint 500 forintot állapított. Az állapított államháztartás r. kat. gimnázium menzájának tulajdonosa volt.

Feljelentést tett a rendőrség Széchenyi Ferenc, Hatvan-utca 33. szám alatti lakos ismeretlen egyén ellen, aki igazolványát állapította a szobájában tartott és bűnösökét követi el.

A fedett uszoda február 1-én az uszodavezény miatt reggel 7 órától 12 óráig és 1 órától 4 óráig vehető igénybe. Óránként uszodavezény lesz. Hírdővétel.

Orvosi hír. Dr. Fazakas Sándor egyetemi magántanár, szemorvos, Bajcsy-Zs.-u. 1. sz. I. em. 6. alatti (Bika bérház) újból rendel.

Engedély nélkül hozták be Hajdúhadházi burgonyát Debrecenbe Kiss Bálint, Zeke Bálint és Radócsa Antal gazdálkodók. Az uszodavezénybíró Kiss 300, Zeke 200 és Radócsa 300 forint pénzbüntetésre ítélt.

Fürdői zene mellett. A Pácsi-utca 3. szám alatti fürdőben ma délelőtt 10-12-ig és délután kettőtől négyig zenekar gondoskodik a fürdőző közönség szórakoztatásáról. Fülöp Sándor fürdővezető felhívja Debrecen város közönségét, hogy ezen a napon lehetőség szerint látogassanak a fürdőre, mert a jövőre egy részét a görög szabadságharcosok és az árnyékosultak felszámolására fordítják.

Súlyos épési sebekkel szállították a sebészeti klinikára Papp Imre 11 éves tisztaszemélyi gyermekét, aki tegnap egy forró vízrel feltöltött fürdőre rántotta magát.

Lúgkő

Kezbebevételek és vidéki utat-nyitásra kapható Kőponti Drogériában, Városháza.

Reménytelen tettesek kivágták valamennyi fát a négyes létezőből. A motorkocsi közlekedésére megindult a nyomozás.

Tízéves kiselő. Molnár Zoltán, Bőszörményi-út 80. szám alatti lakó gyermek 10 éves barátságával jászadást. Közben összeszállították, majd a kórházba szállították, s a művelet kiállt bicskával megsebesítette barátját. Molnár a klinikára szállították.

Zsáfoló, kézimunkát, kötőmunkát. Póth-út, Szent Anna-u. 10. Tel. 720.

Három újat összehajlít a csilló. Danka Kálmán, Lázár-utca 20. sz. alatti lakosnak.

Gyurótábla NYIRI asztalosnál

PIAC-UTCA 7 - (Udvorbán)

Ötven liter pálinkát akart átcsomagolni Romániából Magyarországra Póth Ferenc szőlőgyárosi lakos. A határon elfogták s átadták a román hatóságoknak.

Két erősen káros férfi ellen tett feljelentést Boros Lajos hajdúbőszörményi hentes, akik az utcán megfagyadták, holtan összehajították és bekarcolták a szőlőszőlőket, amivel a súlyos testi sérülésen kívül 700 forint károsodás is érte.

ANYAKÖNYV

Szótárak: Schwajda Pál dohánygyári alizet, László; Suba Mihály gazd, János; Szatmári József MÁV szerelő, József. Eljegyzések: Tóth István-Barát; Sánta; Nagy Aladár-Szász Margit. Halálhírek: Prokopp Anna 4 éves, Bud-utca 13. Szabó Gáborné Csirják Béca 54 éves, Diadal-u. 1. Járó Margit színház tanácsadó, 36 éves Had-utca 11. sz.

PÁRTELET

PÁRTNAPOK

Január 29-én, csütörtökön:

Köztemető 12 óra: Baráth István; Állami kórház 4 ó: dr. Gál György; Szotyorkételep 6 ó: Grandpierre L.

Propagandisták! A debreceni propagandaosztályra megérkezett Pártok elvtárs kongresszusi beszámolója: "Tud az ország, magának építet." Mától kezdve a Kossuth-u. 23. szám alatt átvethető.

Felhívás a titkárhoz! A tagkönyvesrel kapcsolatos fontos megbeszélésnek való tekintettel valamennyi üzemi és kerületi titkár jelenjék meg a titkárság érdekeltségű csütörtökön délután 4 órakor Kossuth-utca 23. szám alatt. Senki nem hiányozhat!

A gazdasági vezetők érdekeltségű csütörtökön délután 4 órakor Kossuth-utca 23. szám alatt. Senki nem hiányozhat!

RC figyelem! Az összes B-ártditák Csapó-u. 58. szám alatti székházunkban, pénteken 6 órakor fontos megbeszélésre és a felszerelés leadására okvetlen jelenjenek meg.

SAKSZERVEZET

A szakmaközi titkárság felhívja az összes dolgozókat figyelmébe arra, hogy a város bármely részén talásható területet, amely hiányosították a munkát, tekintet nélkül arra, hogy kinek a tulajdonában van, haladéktalanul jelentse meg a szakmaközi titkárságnál, vagy a vármegyerészt, a Póth-utca 10. szám alatti, földszint 6. ajtó.

Február 4-én 4 órakor szakmaközi vezetőség ülés a MIMORZ-ban. Szakszervezeti elnökök, alelnökök, titkárok, üzemi bizottsági elnökök és főbizalmiak részére vasárnap 9-11-ig kötelező személynárius lesz Arany János-u. 2. alatt. - Hétfőn és utca-bizalmiak arcképes igazolványukat 8-2-ig átvethetik. - A kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete ma 6 órakor választási ülést tart. - Fodrászok! Pénteken délután 6 órakor új vezetőségi ülés, vasárnap délelőtt fél 11-ór között. - Ételmezősi munkások kötelező társi konferenciát rendeznek vasárnap 10 órakor szakszervezeti helyiségben. Csütörtökön 4 órakor vezetőségi ülés. - Hivatásos zenészek pénteken 10 órakor társi ülés közgyűlést tartanak. - Cépezők és fűtők vasárnap a vas- és fémiparokhoz bevezető helyiségben, Hatvan-utca 23. szám alatt ülést tartanak. - Orvosi szakszervezet tagjai petrdiumjegyre a szakszervezet iradjában szommal jelentkezzenek.

Szakszervezeti nyelvtanfolyamok. A vas- és fémiparokhoz szakszervezeti helyiségben, Hatvan-u. 3. szám alatt angol, német, francia, román háromhónapos nyelvtanfolyam indul, kezdőknek és haladóknak. A szakszervezeti nyelvtanfolyamok a kora esti órákban lesznek. A beiratkozás határideje február 4. részvételi díja 10 forint. Jelentkezni lehet a szakszervezeti székházban a szakmaközi titkárságon.

Magánalkalmazottak szakszervezete csütörtökön 4 órakor bizalmi testületi ülést tart. A pénzügyi szakosztály pénteken 6 órakor taggyűlést tart. Előadó: Póth Pál központi vezetőségi tag. Február 2-án, este 8-ór között nagyszabású zenei est lesz, melyre az előzőek jegyek a szakszervezetben már kaphatók. A SZIT-csoport gyorsíró tanfolyamot rendez. Jelentkezni a szakszervezeti titkárságnál. SZIT belépési nyilatkozat és jelvény átvétel a szakszervezet titkárságánál. A magánalkalmazottak szakszervezete bizalmi testülete határozata értelmében minden kartárs fizetésének fél százalékát a görög szabadságharcosok javára, fizetésének fél százalékát pedig az árnyékosultak javára leadja a szakszervezetben.

LAKAS. Előszórónál egy szobás és konyhás lakásokat kettőszobás, konyhás lakásért. 89 Cim a kiadóban.

VATEL. Nyúlórt, angóraszort, -pézsmát, gyapjú, kutyabőr és mindenféle nyersbőr magasság aron vásárol. Robicsk Horváth, Hatvan-u. 27. Tel. 720.

A Néplap 1947. évi 220., 256. és 267. számait megveszi a kiadóhivatalt.

Tollat veszek és eladok kilónként is. Póth-u. 1. Hatvan-u. sarok, Szatmári. 25

Nyúlórt, angóraszort, -nyersbőr, tollat napi áron vásárolok. Klein Jeremiás, Hatvan-u. 21. 188

Brillánst, kőt, ékszert, horórákat magam áron veszek. Póth Pál, Bajcsy-Zsolt-utca 2. szám. 40

TAVASZI NYARI DIVATLAPOK CSILLAG könyvkereskedés. PIAC-utca 69.

SPORT

Küzdelem II éremért

A Budapesti nagyszabású lovásztorna mintájára Debrecenben is megrendezik a tavaszi idény indulása előtt négy elosztású csapat részvételével ezeket a küzdelmeket. Vasárnap-hétfőn játszóik le a mérkőzéseket, melyre a DMTE, a Postás, a Dohánygyár és a Püspökladányi MÁV adta le a nevezést. Az első nap a Postás-PMÁV, Dohánygyár-DMTE összeh-

adásokat bonyolítják le, míg másnap a két győztes és a két vesztes találkozik egymással. A rendezőbizottság az első helyezetteknek 11 darab ezüstérmét, a második helyezetteknek 11 db bronzérmét adományoz. A mérkőzéseket 1 és 3 órai kezdettel játsszák le és a bevetési a négy egyesület által nyújtott díjak egymás között.

A MÁV-KASE a jövő hét keddén kezd el előkészületeit a tavaszi idényre. A labdarúgók vasárnap délelőtt szakszervezeti ülésen jelenjenek meg.

A Hapodi MBE megérkezett Jón Debrecenbe. Az újonnan alakult ökölvívó egyesítés az NSO és a BEM versenyzőivel egészíti ki csapatát. A debreceni csapat legjobb összeállításában veszi fel a küzdelmet, így szerepelni fog többek között a betegségéből felépült Csorulás is, aki a Vasas elleni csorbát igyekszik kiküszöbölni.

Tegnap este népes sportaktívá vált az MKP pártklubjában, melyen a fővárosi kihírdető előadó, dr. Kiss László beszédet a megjelent sportvezetők ellenében megtartott.

A MÁV-KASE rendezésében vasárnap délután nagy uszodaverseny lesz. A vendég ösdiak a legjobb összehajított helyi együttes ellen veszik fel a küzdelmet. Érdeklődésre lesz a viadalnak, hogy az uszodaverseny lebonyolítása után a szabadban villanvíznyomtatás mellett vízlabdamérkőzést játszanak le két egyesület között.

Nagy készülődés folyik a debreceni kézilabda egyesületet készít a vasárnap-hétfőn Budapestban megrendezésre kerülő vilámtornára. Ugy a mint a Kézilabda, Postás, VAOB törekvés a legjobb összehajított csapatot a küzdelmet a kétnapos versenyen szeretnék, hogy úgy a férfi, mint a női bajnokság Debrecenbe kerüljön.

Közelmagyarország asztali tenisz bajnokságért tegnap kezdődtek el a mérkőzések, melyek általában nívós küzdelmeket hoztak.

A Miskolci MTE legjobb ökölvívóival és birkózóival részvételű február 15-én megrendezésre kerülő munkás-sportnapon.

Az Ujpest ismét erősített. A belvárosi klubot Kliment szerette meg-halász-költőnek. "A Sport" jelentése szerint Kádus már Párizsban is elűnt. Nyers, az Ujpest amiképpen kikötött játékosai találkoztak vele egyzer Párizsban, de azóta onnan is továbbállt a volt debreceni játékos.

A Debrecenből eltávozott Zaveczky helyett Takács László, a Postás kézilabdacsapatának elnöke lett a Magyar Kézilabdások Szövetsége keleti körletének titkára.

A DVSC motoros szakszervezetének tagjai pénteken este 7 órakor jelenjenek meg a Kocsis vendéglőben (Bercsényi-u.).

A DVSC ma dézést tart. A csapat egyelőre szombaton utazik Kecskemétre, ahol vasárnap KMTÉ-vel, hétfőn pedig a KAC-cal ütközik meg. A kettős mérkőzésre előreláthatólag 14-15 játékost visz magával Markos edző.

KERESKEDELEM

KISOSZ. Textilkereskedők 1947. évi forgalmi kimutatásait havonkénti részletekkel közzéteszik az Állami Kereskedelmi Hivatal honlapján. E havi adatközlésről adókat minden tag 31-ig feltöltéssel rendezze.

KERESKEDŐ TÁRSULAT. A Társulat költségvetéséről csütörtökön fél 6 órakor értekezletet tart. - Kévéremő és kifőző szakszervezet tagjai január hóra befizetett forgalmiadó összegüket a hó 30-ig utána kell fizetniük. - Szombaton 4 órai kezdettel egy a vásárosok egyesülete, majd a szövetség nagyszabású társi. - A vasári és üzleti napközi kiskereskedők bizottsága csütörtökön 31-én, 4 órakor adatközléséről értekezletet tart. - A fűszerkereskedők választási bizottsága február 9. sz. ülést tart.

Könyvelési szakiroda

Vörösmarty-utca 24. sz. Telefon 117.

Debreceni Statusquoante xir. anyahit. közsg.

PASZKALADÁSI HIRDETÉNY. Értosztjuk t. hitestvéreinket, hogy az idei paszkalünnepünkre előjegyzéseket hitközségünk iradjában jan. 29-31-ig február 10-ig beérkezőleg eszközöljünk. Az előjegyzés alkalmazható minden kg paszkára 1.60 kg kenyérlégy vagy 1.20 kg liszt szolgáltatandó és minden kg paszkára 6 Ft előleg fizetendő be. Hitközségünk ez évben is a paszkát önköltségi áron bocsátja t. hitestvéreink rendelkezésére, azonban a paszka eladási ára még mindig megállapítva, így a végleges eladási árát később fogjuk közölni. Nyomatékosan felhívjuk t. hitestvéreinket figyelmébe arra, hogy csak azok részesei biztosíthatjuk az évi paszkalünnepünkre, akik február 10. napjáig előjegyzést eszközölnek.

Az elnökség.

IPAR

A cipész, szimadja, timár, szőgyár, bórondós, bórdiszáltyes, bórkereskedő szakszervezetek tagjai a vasárnap délelőtt 10 órakor az Arany Bika dísztermében tartandó bórpari kongresszuson feltétlenül megjelenni kötelezettek. - A cipész szakszervezet tagjai adatközléséről, valamint a kongresszusra érkező vendégek elszállításáról ügyében jegyzőnk jelentkezzenek.

Szakszervezeti ülések. A nőszabó és ruhakészítő iparosok szakszervezete pénteken 6 órakor, az épitőmester, kályhás, kőfaragó szakszervezet pénteken 4 órakor, a hentes, művészi szakszervezet csütörtökön 5 órakor, a műszerész és autószerelő szakszervezete ma 6 órakor, a fodrász szakszervezete ma 6 órakor, a szőgyártó szakszervezete ma 4 órakor, a éltő szakszervezete ma 3 órakor, a bódogos szakszervezete szombaton 3 órakor ülést tart. - A közművesmesterek január 31-ig adatközlésüket végezni kötelezettek az ipartestületen 10-12 óráig.

VERENYTÁRGYALÁSI HIRDETÉNY

Debrecen város nyilvános versenyfárgyalást tart a tulajdonát képező Dobozi-utca 4-8. számú bérházának belföldi munkavállalókat. 1. Föld, kőműves, élelmező; 2. vasbeton; 3. műkö és burkoló; 4. asztalos; 7. lakatos; 8. mészoló; 9. bádogos; 10. 12. csorépkályhás; 13. úvegész; 14. gázszerszám munkákra. Ajánlat tételre a fent említett, a kiírás műveletben felsorolt és részletesen körített munkákra együttesen, vagy munkanemekenként külön-külön is. A szükséges nyomtatványok beszerezhetők a városi műszaki ügyosztály (Csapó-u. 31-20. sz.) 3. számú helyiségében a hivatalos órák alatt. Az ajánlati ajánlatok szeptember borítékban elhelyezve, postai úton 1948. évi február hó 17-én, kedden délelőtt 10 óráig a városi házközigazgatási iktató hivatalába (földszint 3.) nyújtandó be. Felbontás ugyanazon délelőtt 11 órakor a városi házközigazgatási iktató hivatalában lesz, ahol az ajánlattevő vagy meghatalmazottja a felbontáson résztvehet. Az ajánlat borítékját a következő felirattal kell ellátni: "Ajánlat a Debrecen város tulajdonát képező Dobozi-utca 4-8. számú bérházak belföldi munkáira". Városi tanács.

ELVESZETT

1948. január 12-én, este az Arany János-utca és Kúlvárosi-utca sarkán egy kis kosár benne férfi új ing, ruhanyomtatás, ami felvette személyes címet, kérem adja le a Hartl cukorkaüzembe, amennyiben 3 napon belül nem adja le, úgy a felejelentést megteszem. Kovács.

Havi előfizetési díj 10 forint.

ÉJELI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK

Január 24-31-ig: Magyar Kórház, Piac-u. 4. Bocskay, Cegléd-utca 22. szám.

APRÓHIRDETÉSEK

LAKAS. Előszórónál egy szobás és konyhás lakásokat kettőszobás, konyhás lakásért. 89 Cim a kiadóban.

VATEL. Nyúlórt, angóraszort, -pézsmát, gyapjú, kutyabőr és mindenféle nyersbőr magasság aron vásárol. Robicsk Horváth, Hatvan-u. 27. Tel. 720.

A Néplap 1947. évi 220., 256. és 267. számait megveszi a kiadóhivatalt.

Tollat veszek és eladok kilónként is. Póth-u. 1. Hatvan-u. sarok, Szatmári. 25

Nyúlórt, angóraszort, -nyersbőr, tollat napi áron vásárolok. Klein Jeremiás, Hatvan-u. 21. 188

Brillánst, kőt, ékszert, horórákat magam áron veszek. Póth Pál, Bajcsy-Zsolt-utca 2. szám. 40

Töltőtoll klinika SZABADSÁG könyvesbolt Városházapótl

INCOTLAN. Saját telketem eladom. Ifj. Badits Miklós, Miskolc, Tass-u. 15. 22

ELADÓ. Kifogástalan állapotban lévő modern, nívó, stéppelt gyermekkoros ócsón 55. Bajcsy-Zsolt-utca 55. 84

Komplett üzletberendezés eladó. Csapó-u. 14. kérésre épület. 91

Kilencszobás modern ház a Vagongyár környékén, autóbussmegálló mellett, interjúkészenyelmek, internátusnak kiválóan alkalmas, olcsó áron eladó. Érdeklődni Huszár Gábor-u. 2. 66

EGYES. Szapannra átcsomagolt zsel-rudakat, olajat, Póth szappanmester, Kócsay-u. 8. 84

Győződjön meg személyesen, hogy használt ruhanyomtatás, vitrintárgyakért, -szőnyegekért legmagasabb árat az ingóértékesítő fizet. Csapó-u. 33-35. sz. Ipariskola épület. 6

TÚZFA száraz, hasáboz és aprított állapotban kapható Csapó-u. 29. Tel.: 565. 47 40. szám. 53

Felkerem Debrecen az-onyvait és hőgyeit, hogy stoppolással és fotónyomtatással járuljak hozzá, hogy munkám után beteges életemet fenn tudjam tartani. Hívásra hához le úmegek, esetleg alblérlőt is felvezetek. Cimen óv. Pácselt Rezsőné, Arany János-u. 24., utcai pincéskák, II. ajtó. 87

Szegesdrót, szeg, nádölő, drót, kerítésdrót, ábronyes székelyek kaphatók Mura-közli vaskereskedés, Beszecs, nyi-u. 53. 21

Szabó László hasáboz és aprított állapotban beszerezhető Bartha fater, I. pótlály 3. Telefon 261. 6

Szabónak való szőnyegek olajat szappannra becsoré Szabó László szappanmester, Veres-u. 12. Csapó-utca kanyarból nyílik. 46

Favorit előnyomda. elismert mérésből színtartó fonalak nagy raktára Csapó-utca 24. 4

Póth szerkesztő és kiadó: RADO ISTVÁN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 28. II. e. Telefon 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. Telefon: 298.

Nyomatott a "Szabadság" nyomda környegében. Felelős vezető Kovács Mihály.